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. Ak a ' o Y A Y asg a d
4.2.1 #aMINaadl Unit Root AN IITUFIUTITHNFIAYaMUUVIFUMaNNITdUNE
1) HAMINATOLN Level
A5 4.1 UAAINANITNATOY unit root UYBIABNMIBUFIUTTINIAYAAT U
Aa ad a 4 . .
Fumsiannseind lagmsnaaoy Dickey-Fuller test (DF) tta1g augmented Dickey-Fuller test
(ADF) Tuszat level 1 Lag 0 WU A1 test statistic ¥0990yansailian1nN (intercept) 1tazNT ol
lfianaiuazuur 19 (no intercept) #1031 mackinnon critical value NszAUTBE AT 10%
uansaimnanuazuul Ty (trend and intercept) ﬁﬁhgﬁﬂﬁ mackinnon critical value N3LAY
oAy 5% uazmsnadouf Lag 1 WU A1 test statistic YoyanIdiliAIAeA (intercept) N0l
S A Y . =) = A 9 3 °
Jaaanuazuud 19wy (trend and intercept) uaznsal luliaaaiuazuul Ty (no intercept) €11
1 . y . o Y 1 a a 9 1" 9 =
171 mackinnon critical value m“lw'lmmmmﬂ;]mﬁﬁumgm H, 18 naasndoyalianymey

U

Tajiia Redoeiimauasdoyalaomsnimanis luszaud 1 (1" difference)

a a ) a ac a 4
M9 4.1 WaN1TNATDU Unit root af)ﬂTi%iJﬁTH‘ﬁiﬁiJ“]ﬂﬁﬂJ"ﬁﬂWHH"fhﬁUﬁW)Lﬂﬂ‘lfl'i’é)uﬂﬁ

“ﬁ Level
Lag Intercept Trend and Intercept No Intercept

Test-stat. | Critical Value Test-stat. | Critical Value | Test-stat. | Critical Value

0 -1.9842 | 1% | -3.4861 | -4.1086 | 1% |-4.0373 | 0.7660 | 1% | -2.5830
5% | -2.8857 5% | -3.4478 5% | -1.9426

10% | -2.5795 10% | -3.1488 10% | -1.6171

1 -1.4659 | 1% | -3.4865 -2.5669 | 1% | -4.0380 1.3444 | 1% | -2.5831
5% | -2.8859 5% | -3.4481 5% | -1.9427

10% | -2.5796 10% | -3.1489 10% | -1.6171

]
A W % aad Y

WUIR: 4 1ieDa Tiledayneananszay 1%

N17: IAMIAIUIN

2) wamsnaaaulaaMIHINama 1uszaun 1 (1 Difference)
A5 4.2 UAAINANITNATOU unit root UBIABMIBUFIUFTTUIAYAAT UL
a Aad a J
Fumdannseilnd lagmnagoy Dickey-Fuller test (DF) ttagaugmented Dickey-Fuller test

(ADF) Tagmswiwaa1eluszay 1™ difference W11 A1 test statistic Voedoyansailin1ned
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= ~

(intercept)  NIBIRAAITHLAZIUA TN (trend and intercept) LaznsaiH liTmasfinay
uud Telu (no intercept) ‘ﬁ Lag O 1o 1 qth mackinnon critical value ﬁﬁzﬁﬂﬁﬂﬁWﬁﬂJ 1% M
TWaumsoUfaseundgm i, 18 uaashdoyaiadaimsudasdeyalasmsmnamaly
5 $ﬁ‘]J‘ﬁ 1 (1" difference)

HANINATOD Unit root LAAIITBYAADNIZ DU INFITUIAYAA I U 1TUM

adg A dJA o A = . . I~
drannsotndianyae luilaazdl order of integration Wy I(1)

a a () a ad a 4
AT 4.2 WANITNATDU unit root aﬁ]ﬂ'lﬁgil:ﬂ;']u‘ﬁﬁﬂﬂﬂ@]igaﬂTu%%’lﬁuﬁH@Lﬁﬂﬂﬁﬂuﬂﬁ

71 1" difference

Intercept Trend and Intercept No Intercept

Lag Test-stat. | Critical Value Test-stat. | Critical Value Test-stat. | Critical Value

0 |-17.6930 | 1% | -3.4865 | -17.6314 | 1% | -4.0380 | -17.5728" | 1% | -2.5831
5% | -2.8859 5% | -3.4481 5% | -1.9427
10% | -2.5796 10% | -3.1489 10% | -1.6171

1| -11.6625 | 1% | -3.4870 | -11.6372" | 1% | -4.0387 | -11.4107 | 1% | -2.5833
5% | -2.8861 5% | -3.4484 5% | -1.9427
10% | -2.5797 10% | -3.1491 10% | -1.6171

]
v o w aad [

NUYLYG: *** RRIGN ﬁuﬁlﬁﬂﬂi‘g‘ﬂNﬁﬂﬂﬂ‘i%ﬂU 1%

NV ANTAIUIN

a a a ¢
4.2.2 Wam3snaaay Unit Root JammuensvidnaunIdannsoing
1) WamINAaaUN Level
A9 4.3 LAAINANITNATOL unit root VYOIABNIFTUFIUFITUIIAYAAINIHOINT

a ad a
WFUMDIEaNNTeNNd lasmInaaey Dickey-Fuller test (DF) 41@% augmented Dickey-

v
S A

Fuller test (ADF) lusg@tllevel WU 9N test statistic vosdoyansdl Ao nsdinfininh

(intercept) taznsaiNAININLazuI 1IN (trend and intercept) 9 Lag 0 tag 1 HA1gInI

U

[ @

MacKinnon critical value ﬁimuuaﬁﬁﬂg 1% u,m'm‘ﬁ‘lajﬁﬁmqﬁuamuﬂﬁu (no intercept)
3 A Ao J . .. o Yy v a a 4
94N Lag 0 ttae 1 ¥A19110731 MacKinnon critical value m“l,wllnmmiaﬂggmaumgm H, 14

nerasndoyalianvus litlslsdounlasdoyalasmsnimaaisluddui 1 (1" difference)

U
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M5 4.3 HANMINATOU Unit root ADN13 U IUFTTUNAYAAINB0INTV I UM

adg A 7 A
2LNNTOUNT N Level

Lag Intercept Trend and Intercept No Intercept
Test-stat. | Critical Value Test-stat. | Critical Value | Test-stat. | Critical Value
0 | -5.1626" | 1% | -3.4861 | -6.9441" | 1% | -4.0373 0.0466 | 1% | -2.5830
5% | -2.8857 5% | -3.4478 5% | -1.9426
10% | -2.5795 10% | -3.1488 10% | -1.6171
1 33934 | 1% | -3.4865 | -4.4462° | 1% | -4.0380 03129 | 1% | -2.5831
5% | -2.8859 5% | -3.4481 5% | -1.9427
10% | -2.5796 10% | -3.1489 10% | -1.6171

o [

WUIKR: % 1eDe Tlsddynananszay 1%

N7 1AMIAUIN

2) wamsnaaeUMsrNana luszaun 1 (1% difference)
A5 4.4 LAAINANTNATOD unit root YOIADN3 BUFIUTITUIIAYAAINIHOINT

a adg a 4
PINAUMDANNIOUNT  IagmInadou Dickey-Fuller test (DF) tlag augmented Dickey-

v
= J =

Fuller test (ADF) lusgais 1" Difference W31 A1 test statistic  9NNTDI A0 NTANUAIAIN

= ~

(intercept)  NIMUAIAINUALLUI TTUNIAT (trend and intercept) HaznTaiN LilAneNay

[ v o o

uud Telu (no intercept) il Lag O tae 1 ﬁﬁ1q\1ﬂj1 MacKinnon Critical Value N52AUN o

2

o Y a a 4 v 9 1 ~ Y a 9
1% m“lﬁmmmﬂ;]mﬁﬁumgm H, hlﬂ HEANUBYAYANINIHDINTVUVITUAN

adg Aa dax o A v ' o_ { N .
aiannsolndianyuzia vasmsnlasdeyalasmsniwaa1s Tud@ui 1 (1" difference)
HANSNATOY Unit root 1AAINY0YARBNI3 FUFIUFITNIIAYA I HoINTUUIN

a g ad a I v 1A = . . 1<
ﬁummaﬂmﬂuﬂamaﬂymz"luumam order of integration 1wy I(1)
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X a Aa 1 Yy a 9
A1 4.4 NAaN1TNATDU unit root a'f]ﬂ’li‘ﬁlli’lu‘ﬁiilﬂﬂﬁNﬂﬁﬂ’]ﬂ’lﬁﬁ]’lﬂﬁﬂl’]l;ﬂl’]ﬁﬂﬂ’l

adg A ¢ A st .
DANNIDUNT N 1 difference

Lag Intercept Trend and Intercept No Intercept

Test-stat. | Critical Value Test-stat. | Critical Value Test-stat. | Critical Value

0 |-18.13427" | 1% | -3.4865 | -18.0636 | 1% | -4.0380 | -18.1975 | 1% | -2.5831
5% | -2.8859 5% | -3.4481 5% | -1.9427

10% | -2.5796 10% | -3.1489 10% | -1.6171

1| -1237327 | 1% | -3.4870 | -12.3392" | 1% | -4.0387 | -12.3956 | 1% | -2.5833
5% | -2.8861 5% | -3.4484 5% | -1.9427

10% | -2.5797 10% | -3.1491 10% | -1.6171

A o [ [

WRBIKR: % 1iNeD9 Dilodayneadanszay 1%

o

N7 MAMIAUIN

v v da
4.3 f'n5‘IJ533»11Q!!!El%‘VlﬂETE)‘Uﬂ'JﬁJfJNW%ﬁ!‘UQﬂﬁUﬂ]‘WigﬂzﬂTJ (Cointegration)

HANINATOU unit  root WU YoyaaoM3suFIUTITUTIAYaA T udIFUM

ac a 4 a a 1 ~ Y a Y ad a o

2ANNTOUNE (value) HASADNITTNFIUDTITNFIAYANINIHDINTVUVITUAIBLANNTDUNE
9

[ 1

{ o I X . . S . o
(Tax) nlandnyazilu non-stationary 1azd order of integration 1y i(1) ﬂluﬁamm%’aga
1] o a L4 [ @ J A . . a
Laﬂ')ﬂ‘hmTVI"IﬂTﬁ'J!ﬂ5131(?ﬂ'J'lllﬁiJWu‘ﬁ!%’ﬁﬂaﬂﬂTWigﬂzﬂWQ (comtegratlon) @]"Ii]’?l%ﬂ"li engle

i a 1 a a () a Aad a 4 a
and granger LﬁﬂWﬂWim']'J']a@ﬂ'lﬁgil:ﬂ;']u‘ﬁﬁﬂﬂﬂ@]Qﬁﬂ?ﬂWl%TﬁUﬁ?@mﬂﬂﬁﬂuﬂﬁ Llﬁgﬁ@fﬂﬁﬁil

a

a 1 a g a J v W a
ﬂWL!‘ﬁ'i5116151@]1]“aﬂ'lﬂTﬁf]1ﬂiSU"IL‘{J)Wﬁu?91}1@L’ﬁﬂ“I/]3f]1!ﬂﬁﬁﬂ??ﬂﬁﬂWH‘ﬁﬂH!%\iﬂﬁﬂﬂ?Wﬁ3888'1'3

'
v Jax

A v & [ = 09!1 o 9 1
‘Viii’)ul,ll ‘ﬂNfﬂi‘Vlﬂﬁ@Uﬂ?TﬂJﬁNWH‘ﬁTI?JLﬁﬂEJiﬂTWiHiS838131!141/11]1@1IﬂﬂﬂWiﬂﬁgﬂﬂﬂlﬂT

AUNMINNNBEAIIITA G991 08N aA (ordinary least square: OLS)

q

v da

M3 4.5 Llﬁﬂ\‘]NﬁﬂTiﬂﬂﬁ@Uﬂ’ﬂﬂJﬁ{ﬁJWu‘ﬁl%ﬂﬂaﬂﬂTWigﬂgﬂTQ (cointegration) WU
asf a 1 =\ Y a Y aag a 4 = 1 af
ANITTNIIUTITUFIAYANTINIHDINTUVUVITUAIDANNTBUN T [Ln(tax)] WHNANDADNITTY
Aa 1 o Y Aa Y adg a 4 =\ 1
FIUTTTNFIAYANTUUVITUNIDLANNTDUN [Ln(value)] 48 Ln(value) UHNA® Ln(tax) Tu

NANINUALINY 1A Ln(tax) HONFTWANINAI Ln (value)
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v o JIa
MIN 4.5 FAANMINATOUANNUTUNUTIINAAINTINTSIZYN (cointegration)

aatlsau anlsoase Sulszans t-statistic p-value
Ln(Value) Constant 9.1736 6.5695 0.0000
Ln(Tax) 0.8944 8.9825 0.0000

Ln(Tax) Constant 4.1615 3.7908 0.0002
Ln(Value) 0.4540 8.9825 0.0000

LR MEINGOF R = 0.4061, F=280.6861 (Sig.=0.0000)
N IMIAIUIN
v ' Y axl o w 9 d' =2 o 9 o
WE“N‘t‘ﬂﬂﬂig111&!ﬂ?ﬁllﬂ"liﬂﬂﬂ’f)flﬂlﬂﬁﬁﬂiﬁﬁﬁﬂﬂuﬂﬂ‘ﬂq@] ﬁmu”ﬁuega"lﬂmmi
A 1A A I . A g A 1 9 =
NATRUANINNAAIANADY 'J"IZJﬂillE‘T‘JJ‘]Jﬁﬂ’N]JL‘]Ju stationary visoiilu 1(0) ﬁﬁﬂhlll Tﬂﬂclslf NIt
~ (=] ~ 9 . =
lufisnsiuazuur Ty (no intercept) N Lag 1
M99 4.6 LlﬁﬂﬂNﬁﬂ?i‘ﬂﬂﬁﬂ‘llﬂ’ﬂl]ﬁﬂd’)uﬁlﬁﬁ@ﬁnﬂﬁﬂﬂﬁﬂﬂﬂ@ﬂ (residuals) hll!ﬂ?i
o o d a a
NATDUANUTUNUDTIVIAQYNINTLYZ Y1 (cointegration) TAgANAGOU unit root 72833 ADF
dl 1 1 q . d' = d‘ Y af
(1 level, Lag 1) WUA1 AN test-statistic ¥oIeunsN lilimnsivazuul Iiuvesasn3iugiu

' o

a a adg a o a a 1
F3sumAYaANi WA UMBIaNNToUNd [La(value)] 1azaom3 suIUEITHIAYAAINEOINS

a ag a 7 J 1 . v @ o w
YU FUABIANNTOUNE [Ln(tax)] IA1gINI1 MacKinnon Critical Value Nszdiniodiany 1%
annsolfasauuagiul, 18 saaeiideyannuaaianaouveayaniuddud
a g a 4 9 A 1 =~ 9y a Y ad a d A
slannsetnduazdeyannuaaianfouvesyaninideinsvuindudidiannsedind I

o A I
ANYULII U order of integration 1Wu 10)

4
%

o Y [ =Y Y o Y a a 4 [ =~ Y a 9
ﬂ\iuuﬂgulﬂUWHﬁﬂWﬁUﬂ']unf’U'lﬂlaﬂ‘ﬂi’f]uﬂfff!lﬂgll"ﬁﬂWﬂWHf)’lﬂﬁsll'l!sll'lﬁuﬂ'l

ac a  Ja [ AL a
@LaﬂﬂiﬂUﬂﬁNﬂ31Nﬁﬂwuﬁ1UL‘]§Qﬂaﬁlﬂ’lWigfwﬁnﬂ (cointegration)
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1914 4.6 Naﬂﬁ‘ﬂﬂﬁﬁl‘ﬂﬂ’ﬂhﬁﬂﬁuﬂx‘lﬁﬂuﬁlﬂﬁﬁlﬂWﬂﬁllﬂﬁi‘lﬂﬂfJfJ‘luﬂ1i‘Vlﬂﬁf]°lJ

cointegration TasN13NATY unit root 9 Level

Lag flsodsey No Intercept

Test-statistic Critical Value
0 yaAniuihaumsannseind -4.5888 1% -2.5831
Ln(Value) 5% -1.9427
10% -1.6171
0 | miensvithaumadnnseting | 27439 1% -2.5831
Ln(Tax) 5% -1.9427
10% -1.6171

A o [

WUBIKR: % 1ieDa Piledayneadanszay 1%

N7 1AMIAUIN

a do [V :3 4
4.4 M3IRSEHANYALMIUSVAIsTEZaY (Error-Correction Model) tWol#dnggaann
luszazen

(% A v o A n . A A
@]'JLL']J3f’J‘L;gﬂiilL'Ja11/]3Jﬂ’ﬂllffll‘Wl!‘ﬁl“lf\‘iﬂﬁf]ﬂ"l“l/\ligﬂxﬂ"l? (cointegration) A9 HANHMUL

A3

A < o o v W o %
119 uazdl order of integration 11y 1(0) enxsarh laFunuiiaesmsdsudisz o duvesdn
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M1519 4.7 uanananslsuaisezau (ECM)

alsau

518015 A[Ln(Tax)] AlLn(Value)]
1A (Constant) -5.75x10° 0.0102
A[Ln(Value)] 03792 -

(2.6822)
A[Ln(Tax)] 0.1525
- (3.0276)
€, -0.5941" -0.0946
(-7.0146) (-2.3549)
R’ 0.3295 0.0886
DW 2.1868 2.7442
F-stat 28.4992 5.6397
F-prob 0.0000 0.0046
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Wema: 1. %+ Ap Tiledfyneadanszay 1% uag 5% aua ey

@ S A an g ¢
2. anavlurudunemana t (t-statistic)
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